

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТИКОВ ОТЕЧЕСТВА

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ПРИМите
ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!

Районная администрация поздравляет вас с Днем защитников Отечества и желает вам крепкого здоровья, силы, му- жества.

Будьте всегда опорой и на- деждой в ваших семьях, берегите жен и любых, растите достойную смену. Пускай этот гладиаторский день у вас будет прекрасное настроение, ваши близкие поздоруют вам внимание и заботу, счастьем и радостью наполнят ваши дома.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации.



Уважаемые участники Великой Отечественной войны; солдаты и матроны, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы и офицеры; юноши, готовившиеся встать в солдатской строй, коллектива военного комиссариата поздравляют вас с Днем защитников Отечества!

Желаем вам крепкого здо- ровья, счастья и благополучия в жизни. Проходящим воен- ную службу — успехов в ар- мейской службе, солдатского счастья и вернуться домой живыми и здоровыми.



МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ МУЖЧИН С ДНЕМ ЗАЩИ- ТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА!

Сегодня война коснулась своим безжалостным крылом и нашего таежного района. Ко- динск и Кежма, Приангарский и Заледнево, Болтурино и Ново-Болтурино, Имба и Ир- ба, Косой Бык и Простишко, Тагара и Таженкий отдали своих сыновей исполнять граж- данский долг в горячих точ- ках нашей страны. 25 парней прошли Таджикистан, Приднестровье, Южную Се- верную Осетию, Чечню... На своем опыте узнали цену жизни и посмотрели в глаза смерти.

Образность каждого мужчины — идти туда, где нуждаются в его помощи. Но так хочется, чтобы военных конфликтов было как можно меньше, чтобы не преследовали вас материальная боязнь и детские слезы.

Дорогие мужчины, мы же- лаем вам преданной любви, искренней дружбы, долгой и счастливой жизни! Пусть судьба будет к вам благословен- ной!

РЕДАКЦИЯ «СП».

А. Б. ЛЕДОВСКИХ, техно- лог РММ ПКРЭО:

— Говорить об этом сложно, и в двух словах нельзя отнести к тем, кто не служил, иные. Ребят, получивших зарплату в вооруженных силах, уважают больше.

В свое время мне довелось служить в войсках химической защиты водителем. Ту армию, что была, с той, что есть сегодня, сравнивать нельзя. У нас в части была дисциплина, а о случаях неуставных отношений даже не слыхали. О том, что сейчас происходит в наших войсках, сами знаете из газет, радио, телевидения.

П. В. СИРЧУК, монтажник треста «Кодинскгидрострой» АО «Богучангастрой»:

— Считаю, что через армию должны пройти каждый молодой человек. Это хорошая школа жизни.

Так получилось, что вместо воздушно-десантных войск я попал в стройбат, где «дедовщина» была в самом расцвете. Хотя здоровым, ростом и силой Бог не обидел, меня тоже коробили обходить «курьи», особенно в первые два месяца. А состав был разношерстный, встречались и такие, кто успел отбыть срок в перволе. И здесь, в такой ситуации, все зависят от того, как ты себя поведешь, как себя поставишь.

У человека должна быть не только сила, но и моральная стержня. И выбрасывать его нужно еще до призыва в армию, готовиться кней. Об этом я говорю своим ребятам из клуба «Летающий мяч», которым руководю уже более десяти лет. И рад, что они поняли это. Кто на них слушал в армии, делал это достаточно.

В. В. ФЕДОТОВ, водитель автотранспорта № 2 УАТО «Богучангастрой»:

— Я служил два года в Забайкальском пограничном округе водителем. Вспоминания о том времени остались хорошие. Может, где-то, в каких-то воинских частях и хромала дисциплина, была «дедовщина», но только не у нас. Мы были горды тем, что нам доверили охранять и защищать границу, и старались не уда- рить в грязь лицом.

В. Б. БЫКОВ, пленсионер, житель деревни Сыромолово:

— Надо бы молодых об этом спрашивать... Чеченские события все перемешали в голове, когда сейчас вопрос об армии задают. Война там идет... А тут, какое мнение о службе? Мне не все-таки однажды говорили, что армия нужна. Как хорошо все было до этой грозненской бойни. Человек в военной форме плавил людей, но не пугал.

Я не служил. Вот зять отслужил и в долине армейской засеки. Через год-полтора призовут внука. Он готов, с удовольствием, понимает. Ра- зумный и Богучанский ГЭС.

Звать? Игорь Шаминев.

Экспресс-опрос подготовлен

В. ЗЫКОВЫМ и Б. ХАРЬ-

КОВЫМ.

Уверен: армия — не лишнее звено в цепочке жизни. Вы, наверное, и сами заметили, что отношение к тем, кто не служил, иные. Ребят, получивших зарплату в вооруженных силах, уважают больше.

При первой же, это было раньше. Теперь все изменилось, армии не узнать. Нужно что-то делать, предпринимать ка-

тое. Уверен: армия — не лишнее звено в цепочке жизни. Вы, наверное, и сами заметили, что отношение к тем, кто не служил, иные. Ребят, получивших зарплату в вооруженных силах, уважают больше.

При первой же, это было рань-

ше. Теперь все изменилось,

армии не узнать. Нужно что-

то делать, предпринимать ка-

тое. ЭКСПРЕСС-ОПРОС

Каково
ваше отношение
к российской армии?

Никто им не дает такой га- рантии, когда направляют на участки военных действий.

А служить в армии надо. Она нужна. Но вот под влия-

нием афганских, чеченских со- бытий отношение к армии складывается непонятное у большинства россиян.

Я окончил в свое время Орловское военное училище. Знаю армейскую службу изнутри.

Отношение к чеченским со- бытиям негативное.

З. Ф. КИРИЛЛОВА, реги- стратор ценных бумаг АО «Богучангастрой»:

— Наболело много на ду- ше. Мне повезло в том, что в нашей семье только дочь. И мне как-то легче. Возможно, это и позволило на формиро- вание моего отношения к на- шей армии. И я не с такой личной болью воспринимаю действия военных, с какой ма- тери сыновей, кто служит, кому придется служить в рос- сийской армии. Ориентируясь по газетам, по телевидению, в основном, становятся жал- ко родителям, сыновья которых идут в армию. Как-то там сложилось у них.

Опять же все связывается с чеченской неполной войной, когда тебя спрашивают об ар- мии. Мне стыдно за прави- тельство, которое не может наложить порядок в Чечне.

Л. К. МЕДВЕДЕКОВА, мед- сестра Таганринской амбузато- рии:

— Какое? Ну какое? Вот так сразу? Уважение к армии. Она защитники нашего Отече- ства. Чтоб служили парни, хо- рошо служили. Чтоб были крепкими, эдаковыми солдата- ми — не болели, не падали духом. Чтоб порядок в ар- мии был. Чтоб «дедовщина» этой проклятой «была» не было. У меня двое сыновей. Погодок. Сколько? Одному шесть, другому семь лет. Время быстро идет. Уже волнулся за них. Не скрою, не скрою, но за- ранее беспокоюсь. Обстановка в уж больно неспокойная в России. Может, ухудшится к тому времени, когда им 18—19 станет. А может, и улуч- шится... Кто знает?

1996
22 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
23 (7939)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.



А. А. ДРУЖИНИН, директор общества с ограниченной от- ветственностью «Сантехмон- таж»:

— Я служил два года лей- тенантом после окончания Пен- зенского строительного инсти- тута, поэтому знаю армейскую жизнь не понаслышке. Всякое было: и хорошее, и плохое, но убеждение я вынес из этого всего одно: на первом месте в вооруженных силах должна быть специализация — во всех частях, по всем направлениям, профессионализм.

Неважно, на какой основе будет армия: на контрактной или нет, главное, чтобы ее кадры знали военную технику, военную науку и т. д., и могли все это для надобности грамотно применить. Неважно и то, какова будет ее числен- ность. И меньшим составом можно добиваться более весо- мых результатов.

Пока же я не могу сказать, что армия у нас отличная. Это мы видим и по войне в Чечне.

В. БЫКОВ, пенсионер, житель деревни Сыромолово:

— Надо бы молодых об этом спрашивать... Чеченские события все перемешали в голове, когда сейчас вопрос об армии задают. Война там идет... А тут, какое мнение о службе? Мне не все-таки однажды говорили, что армия нужна. Как хорошо все было до этой грозненской бойни. Человек в военной форме плавил людей, но не пугал.

Я не служил. Вот зять от- служил и в долине армейской засеки. Через год-полтора призовут внука. Он готов, с удовольствием, понимает. Ра- зумный и Богучанский ГЭС.

Звать? Игорь Шаминев.

Экспресс-опрос подготовлен

В. ЗЫКОВЫМ и Б. ХАРЬ-

КОВЫМ.

„Вы служите, мы вас подождем...“

Уходят мальчики в солдаты

У нас весна на Алагаре,
У нас багровые закаты.
Уходят мальчики в солдаты.
Их провожают во дворе.

Целуют девочки парней,
Они и плачут, и смеются,
Они сегодня расстаются
Не на каких-то пару дней.

И состоятся ли свидания —
Им знать, увы, не суждено.
Льется горькое вино,
И продолжается пурпур.

А дома мамы за столом,
Сокровая слезы, десерты.
За сыновей они болтаются
Что с ними становится потом?..

Куда отправят их служить,
Какие будут командиры,
Какие выдаут музыкалы
И с кем им выпадет дружить?

У нас весна на Алагаре,
У нас багровые закаты.
Уходят мальчики в солдаты.
Их провожают во дворе.

У нас война идет в Чечне...

В. ТКАЧЕВА.

Письмо из армии

Уважаемая Елена Викторовна!

На Ваш исходящий № 105 от 21 ноября 1995 года сообщаем, что родовой СИЗЫХ Александра Григорьевича прибыл в нашу часть в декабре 1994 года после окончания учебного подразделения связи г. Кирово.

С первых дней службы рекомендовал себя с положительной стороны, хотя и были небольшие трудности. Он честно и добросовестно выполняет свой воинский долг. С сослуживцами — отношения хорошие, среди товарищем пользуется заслуженным авторитетом.

Александр является хорошим специалистом, оказывает помощь военнослужащим, младшего призыва в освоении воинской специальности связиста.

На здоровье СИЗЫХ Александра Григорьевича мы жалеются.

Внешне он всегда спрятан, военную форму носит бережно.

В отношении завершения службы Александром сообщаем следующее: в соответствии с Федеральным законом «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе», принятым Госдумой 7 апреля 1995 года и подписанным Президентом России, вводится новый срок службы — 24 месяца (вместе ранее принятых 18). На основании этого документа Александр будет уволен из Вооруженных Сил Российской Федерации волной 1996 года. Единственное, чем может помочь родителям комашовские части, это предоставить Саше очередной отпуск с 26 декабря 1995 года. Так что по получении Вами этого письма родовой СИЗЫХ А. Г. уже будет дома.

С глубоким уважением к Вам!

Н. БРАГИН,
зам. командира войсковой
части 61899 по воспитательной
работе, гвардии
подполковник.

На этой конференции я представляю Кежемский районный комитет солдатских матерей и отцов. Девяносто февреля в нашем комитете исполнилось шесть лет. Нет необходимости сегодня говорить подробно о работе комитета. В предыдущем скжатой форме и попытались задержать ваше внимание на тех проблемах, которые волнуют нас.

Что произошло нас всех из этой конференции? Зачем я, как и другие родители, приехал в Москву в феврале и декабре 1995 года? Всех нас объединила страшная беда.

В такое неспокойное время, порой на свои личные деньги, ездили матери и отцы, чтобы сказать президенту, нашему правительству горькую правду. А правда заключалась в том, что отправляемых молодых людей служить в армию, мы получаем наших сыновей искалеченных физически и морально. И если бы только это. Все чаще и чаще стала приходить страшная весть: «Ваш сын погиб».

В мирное время стало не просто страшно куда-то ехать, но просто страшно по вечерам отпускать детей — страшно стало включать радио, телевизор. Каждый день кого-то ранят, кто-то прошел без вести, кого-то взяли в плен, а кого-то убили.

В отдельных воинских частях проявляются элементы террора, такие как «дедушечки», «зеленчуков», которые позволяют командирам держаться в страхе наших сыновей. Горе перенесшим родителям не передать словами, все это видеть надо. И это особенно остро чувствуется, работая в комитете. Позвольте привести несколько примеров:

В 1990 году в наш комитет поступило 2 заявления;
1991 г. — 5 заявлений;
1992 г. — 9 заявлений;
1993 г. — 27 заявлений;
1994 г. — 49 заявлений;
1995 г. и начало 1996 г.,
странный сказать — более 200.
Пришло в районе — 2 человека.

Сбежали со службы в результате неуставных отношений

А ведь наш район не самый многочисленный.

В мирное время что-то очень многое у нас стало «горячих точек». И в этих точках скрывают наши сыновья. Порой единственные корыльца. Кто назовет цену убитого, покалеченного сына? Посылая сына на войну, не важно, объявила она или не объявила, нам говорят, что он в команди-

Если мы объединимся

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ Л. М. ЗАБЕЛИНА НА II КОНФЕРЕНЦИИ КОМИТЕТА «РОДИТЕЛИ ВСЕНОСЛУЖАЩИХ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ»

17 февраля 1996 г.

ний — 10 человек.
Получили заболевания и ста-ли инвалидами во время служ-бы — 11 человек.

Понесли жизни самоубий-ством — 3 человека.

Проплыли через Таджикистан, Северную Осетию, Чечню на сегодняшний день 25 человек.

Примечено к уголовной от-ветственности — 8 человек.

В розыске находится — 6 человек.

Возврат с КСП — 4 чело-века.

Очерочка по семьям об-стоятельствам — 15 человек.

ровке. Наш президент и наше правительство — видимо, до конца не осознали или не хотят осознавать, что война ведется против народа. Не весь в конца концов, чеченский народ бандита. На наш взгляд,

на этой войне кто-то греет руки. Два раза съезд солда-тских матерей вызвал к себе-стя, а война не прекращается.

И безобразия в армии не пре-кращаются. На этой конфере-нции мы должны не просить, а требовать: прекратить войну в Чечне, прекратить безобразия в стране, а значит — в армии.

Служебная командировка



На снимке: Олег ПОПОВ.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

«Хорошее лицо», — сказали в редакции, посмотрев на фотографию. Действительно, хо-рошее — простое и открытое, с внимательным прищуром глаз. Этот парень служил в Чечне. Сразу скажем: он ни в кого не спрятался в атаки не колол, в скопах не сидел. 3,5 месяца Олег Попов возил по узким «зомбомагистралям» почту, продукты. Он видел убитых и раненых, разрывы снарядов, стрельбу, пепелища после обстрела «радом». Он был свидетелем человеческого горя и страданий — он знает, что такое война.

Олег очень спрятан и скуч на слова, долго не соглашался на беседу, но мы можем сказать, вынудили его хоть немножко рассказать о Чечне, о том, как он туда попал.

Рассказывает мама, Галина Августовна Попова:

— Олега призвали в армию в июне 1994 года. Полгода он служил во Владивостоке, в морской пехоте. В конце 1994 года написал письмо домой, что проходит медкомиссию перед направлением в коман-дировку, предполагал, что в Чечне его замолчат. Мы сделали запрос в эту часть, и нам сообщили, что он выбыл по адресу: Москва-400. Мы поняли, что он в Чечне. Как страшный сон сейчас вспоминаю эти 3,5 месяца, которые я не знала никого. Жила только на пустынке и валерianке.

23 января 1995 года полк, в котором служил Олег, в количестве 1300 человек погру-зили в эшелон и отправили в Чечню. Парни в общем-то особо не расстраивались, вероятно, еще не осознавали до конца, что их ждет впереди. Только после первого обстрела зенитчики они поняли, куда их привезли.

В СВЯЗИ С ЭТИМ МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

1. Факты гибели, тяжелого заболева-ния исследованы и все ви-новные должны понести нака-зание, не взирая на возраст, должность, звание.

2. Для всех военнослу-жащих, принимавших участие в боевых действиях, по возвра-щению домой ввести социаль-ные льготы:

a) выдавать без ~~запроса~~ доста-точное количество ели, запаса-ния;

b) вновьнепри-данные, бесплатное улучшение жилищных условий;

c) бесплатное медицинское обслуживание и лекарства;

d) льготное поступление в средних и высших учебных заведениях;

e) оказания помощи в тру-доустройстве с оплатой труда не ниже прожиточного мини-мума;

f) создание в местах про-живания отделений по социаль-но-психологической реаби-литации;

g) льготная (при необходи-мости) установка телефона.

3. Постановление № 1393 от 30 декабря 1990 года об об-язательном страховании военно-слу-жавших пересмотреть. Сум-ма страховых должна быть уве-личена до 100 млн. руб.

4. Служба в армии должна продолжаться 1,5 года.

5. Военнослужащие, при-нявшие участие в боевых дей-ствиях, должны быть после шести месяцев демобилизованы, независимо от того, сколь-ко они прослужили.

ВСЕ ЭТО ВПОЛНЕ ОСУЩЕСТВИМО, ЕСЛИ МЫ ВСЕ ОБЪЕДИНИМСЯ.

Разместился полк из Владивостока на окраине Грозного. Олега Попова, имеющего водительские права, почти сразу взяли шофера на узник «зомбомагистрала».

Олег отвечал на наши вопросы кратко и нехотя: Пройдет еще много времени, прежде чем он расскажет обо всем. Это синдром современных войн, когда их солдаты стараются спрятаться в глубинах памяти увиденного и услы-шанного. Только это не забывает-ся, это приходит в снах, врывается в жизнь ежедневными воспоминаниями. Сможет ли Олег Попов когда-нибудь забыть группы на обочинах доро-г, убитых солдатами из подразделения «Большой колот-ки» (штрафной части жизни многих молодых парней), российских солдат с перерезанным горлом, с бомжами и об-стрелянными обеими сторонами, в которых лежали смертники Олега, разорванные дома, дымившиеся руины, боли и слезы людей, пострадавших от войны?..

Олег Попов со своим полком вернулся во Владивосток в мае. Из 1300 человек их оказалось около 700. Остальные побывали, остались ранеными в госпиталях, пропали без вести...

Сразу после возвращения из Чечни Олег побывал в отпуске. Весь был как наряженная струна. Мама даже не пыта-лась ни о чем его расспрашивать. В январе нынешнего года Олег отслужил свой срок в армии и окончательно вернулся домой. Сейчас, когда по телевизору показывают Чечню, он иногда рассказывает о том, чему был свидетелем. Но это бывает очень редко.

В. ВИНОГРАДОВА,
С. КАЙГОРОДОВА.

★★★★★★★★★★★★
♦ В РЕДАКЦИЮ
ПРИШЛО ПИСЬМО

Идет в атаку батальон

«Больше года, как начались боевые действия в Чечне. Эти стихи написал ком, роты ст. лейтенант Сикор 2.03.95 г. Мы не знаем, жив он или нет, но хотим, чтобы его стихи напечатали в память о погибших товарищах нашего сына».

(Без подписи).

Идет в атаку батальон,
Не встретив даже Новый год,
И узкой улицей канюн
Из темных уедин смерть несет.

И эта улица — как тир,
И мы мишины — машины в ряд.
И в шлеме слышит командир:
«Добро пожаловать

всем в ад».

Прошли еще один квартал,
И тишина — пугает вновь,
Но страшный крик:
«Аллах акбар!» —
Застыль застыль

в жилах крой.

Мелькала тень в ночном окне,
И вспыхнули огни из зор,
И взрывы, напоминь о войне,
Остановил наезд мотор.

Гранатометы из окна
Гореть заставили металла
И танк, который первым шел,
На месте там надолго встал.

Машиниста, что шла в конце,
Загромождая путь назад,
Застыла в огненном кольце,
Лишав шансов всех ребят.

Ребят, кому нет двадцати
И лишь немногим — 25...
И мало кто сумел уйти,
Чтоб завтра в бой ити опять...

И снова бой, и снова ад,
Но ад сегодня не для нас.
Машины с буквой «С» летят
И до упора выжигают газ.

Прозвали «бензинами» нас —
Кто с буквой «С» — сибиряки.
Но неизвестно для нас
В газетах не нашлось строк.

Здесь был и тот, кто не забыл
Афганистан и Карабах,
Никто из них не говорил,
Но были слезы на глазах.

И сами слезы говорят.
Погибло больше здесь ребят,
Чем там за девять лет подряд.
И всех нас после обвинят.

Мол, взят сомните...
... и взят дворец
И скоро мол, вчера конец,
Но чтоб брехне той
— прарад стать —
Еще нам долго воевать...

Война, война, война —
Не скоро кончится она.
Еще Аргун и Гудермес,
А дальше — горы до небес.
И что еще нас дальне ждет —
Никто не может рассказать.
Но даже тот, кто должен
(Пускай и много лет пройдет),
Не сможет правды
всей сказать...

Президенту
Российской Федерации
Б. Н. Ельцину.
ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ ГОС-
ПОДИН ПРЕЗИДЕНТ!

Многие месяцы подряд в Чечне, не переставая, льется кровь и гибнут люди. Многие месяцы, словно открытая рана, Чечня принимает, брал всей Россию, теряющей своих сыновей. Только в нашей области уже сорок три семьи посетило тяжкое горе утраты, и это еще не полный счет. Новых жертв требует беспощадный молот войны.

Повторение трагедии Буденновска Кизляр — постыдное свидетельство того, что может становиться эпизодами непримиримого противостояния. Насилие порождается насилием, вызывает лишь разгул зверства.

Кровопролитие должно быть остановлено самым решительным образом. Более этого невозможно добиться прекращения вражды и обеспечить стабильный мир. Мы призываем Вас, господин Президент, принести все усилия, принять все меры, чтобы пресечь военные действия с обеих сторон, более всего дорожа жизнью.

Эти материалы присланы в редакцию глава Недокурской администрации Владимир Львович Брюханов, член партии «Демократический выбор России». И хотя мы уже выбрали другой путь сбора подписей, все же считаем необходимым опубликовать тексты обращений Б. Немцова и Е. Гайдара.

Зньо сограждан и честью страны. Пусть точкой отсчета Чеченского умиротворения станет последний выстрел в эту патуну для России. В этом случае сокращение только укрепляются позиции Дурова.

Б. НЕМЦОВ,
губернатор Нижегородской области.

Эта война стала проявлением нашей страны. Родители с ужасом думают о том дне, когда их сыновей привозят в армию. Люди, мечтавшие не получившей зарплату, с гневом говорят о десятках триллионов, потраченных в Чечню. Армия возмущена этой ролью, которую ей наставляют. Никто в стране не верит, что этой войне можно выиграть силой. Убивая, сжигая, уничтожая, а потом раздавая деньги, нельзя заставить чеченцев любить Россию, считать ее своим государством.

Война бесмысленна, значит — преступна. Но она не останавливается сама собой. У тех, кто ее начал, не хватит честности и мужества прекратить ее.

Известны и политические результаты. Целостность России не укрепилась, Чечня по-

войну. Они готовы продолжать ее и дальше — тем более, что воюют не они — только бы не отвечать на неприятные вопросы.

Прекратить войну может народ. Он может заставить власть «считаться со своим мнением. Самый простой путь для этого — собрать десятки миллионов подписей под требованием прекратить войну.

Такую инициативу проводил нижегородский губернатор Б. Немцов, собравший в своем регионе миллионы подписей за прекращение войны в Чечне, и региональная организация партии ДВР Брянской обл. Партия ДВР с самого начала была жестким и последовательным противником войны. И сегодня мы считаем необходимым поддержать инициативу Немцова и провести сбор подписей по всей России.

В год президентских выборов ни один кандидат не сможет игнорировать право избирателей четко заявить свое требование.

Обязанность власти — это требование исполнить.

ЕГОР ГАЙДАР,
председатель партии ДВР.

Соревнования в школе

19 февраля в КСШ № 4 прошли внутришкольные соревнования среди юношей, посвященные Дню защитника Отечества.

В общем первенстве среди 10-х классов 1-е место заняла команда 10 «а», 2-е место — 10 «б», 3-е место — 10 «в», 4-е место — 10 «г» класса.

На общем фоне соревнований выделились Сергей Шестаков, Максим Павлов, Эдуард Кирюхин, Иван Овчинников, Олег Шевчук.

Среди 11-х классов 1-е место завоевала команда 11 «в» класса, 2-е место — 11 «а», 3-е место — 11 «б» и 4-е место — 11 «г» класса.

Лучшими оказались: в упражнении с гирей — Максим Кузьмин, в упражнениях на перекладине — Сергей Перфильев, в эстафете — Максим Вергунов, в борьбе на руках — Сергей Лапух. Хорошие результаты показали Сергей Лай, Юрий Нерсисян, Сергей Година и другие.

В личном зачете среди 11-х классов 1-е место заняла М. Кузьмин, 2-е место — С. Перфильев, 3-е место — М. Вергунов и 4-е место — С. Лай. 8-е и 9-е классы тоже состязались в силе и ловкости. Среди младших классов прошли «Веселые старты».

С праздником вас, ребята!

Виши, корр.

ДЕТСТВА МИР НЕПОВТОРИМЫЙ



СМЕЛО МЫ В БОЙ ПОЙДЕМ...

Фото С. КАИГОРОДОВА.

В поселке Временном я на-
крупал на вывеску «Ветеринарная
станица Кежемского района». Что
же они здесь делают вдали от
«шума городского» на будущем
дне Богучанского моря? Загля-
нул. И вот что услышал, увидел,

— Ну, почему без намордника, без
поводка — женщина в белом халате,
с приветливой улыбкой, выговаривает
молодому мужчине, принесшему добер-
мана?

Да не опасайтесь. Он некусается,
— успокаивает хозяина. А пес уже за-
суетился по коридорчику, попробуй,
поймай.

А вы с чем? — обернулась сидев-
шая спиной к дверям синеглазый муж-
чина, кто я прошел по коридорчику
далее.

Случайно зашел. Из газеты. Может-

но? — Положил на стол ручку и блок-
нот.

— Усыпили Дмитрий Иванович, на-
чальник ветеринарного отдела, — пред-
стался руководитель районной ветеринарной службы, тесный кабинет ко-
торого не позволяет сесть лицом к вхо-
дальным.

Что нового, интересного, спраши-
вает? Нам бы вот здание другое. В

БЕСЕДА НАКОРОТКЕ

СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ

этот не развернешься и не повернешься. От города мы далековато. А сейчас еще автобус стал ходить с интервалом в два часа. Все это добавляет неудобства для тех, кто хотел бы привезти собаку, кошку или какую-нибудь другую животину на лечение или про-
филактику. Из автотранспорта у нас одна «Нива» на весь район. Сильно-то не разъезжаясь, даже на вызовах.

Сейчас в городе открывается спе-
циальная санитарная служба по вылав-
ливанию бездомных собак, кошек. Жи-
вотных будет регистрировать. Присты-
гим, как только выйдет постановление
администрации района. Если хозяина не
найдутся, то придется расставаться с
бездомными. А что делать? Как бы
жалко не было. Не создавать же ус-
ловий для распространения заразных

болезней. Да, не дай Бог, еще бешеные среди них появятся.

Д. И. Усольцев знакомится по ходу разговора с Валентиной Михайловной Гоголевой, самым добродушным челове-
ком, как он выразился, во всей вете-
ринарной службе района, специалистом высшего класса.

— Вскоре начнем делать собакам косметические операции, — рассказал о внедряемом новшестве в практику работы ветеринарного врача-зоотехнолога В. М. Гоголева. — В основном это будут операции по коррекции формы ушей и хвостов у собак, другие косметические вме-
щательства в экстернرье братьев наших меньших.

Задесь вполне уместно сказать, что Валентина Михайловна была на месч-
ных курсах в Московской ветеринарной Академии имени Скрябина и почерпела
многое из полезного для своей про-
фессиональной работы с животными.

Наша незапланированная встреча за-
кончилась на хорошей ноте. Не такая
уж и плохая нынче собачья жизнь, ког-
да за самоучеством друга человека и даже внешностью следят такие про-
фессионалы, как в нашей районной ветеринарной службе.

Б. ХАРЬКОВ.

Красноярск

Женщины ПЖРЭО поздравляют коллекцию мужчин с Днем защитника Отечества! Мы в этот день

желаем от души: Дела того были ваши хороши.

Отечеству щитом, Могли бы защитить свой отчий дом. И войн вести не заставляли бы нужда,

Без войн прошли грядущие годы.

— ◆ —

ДОРОГИЕ НАШИ МУЖЧИНЫ!

Поздравляем Вас с Днем защитника Отечества! Мы от души желаем вам

Большого счастья, вдохновения,

Пусть на многие лета Не омрачат жизнь ненастя. Мы вам желаем ле: до ста-

Здоровья, бодрости и счастья.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ.

362

— ◆ —

Поздравляю мужчин ПЖРЭО с праздником защитника Отечества!

Желаю крепкого здоровья, побольше радостных дней в жизни и мирного неба.

В. В. ДЕРВОЕДОВА, председатель профсоюзного комитета.

— ◆ —

Поздравляем всех мужчин СВК ПЖРЭО с Днем защитника Отечества!

Желаю крепкого здоровья, И счастья большого, Успехов в работе, Покоя в семье, Мирного неба,

Всех благ на земле!

т. Шура, д. Саша.

369

— ◆ —

Поздравляем с 45-летним юбилеем Владимира Михайловича СКУРИХИНА!

Без громких фраз и лишних слов, С глубоким чувством уважения.

Позвольте нам поздравить вас С Днем вашего рождения.

Чтоб вам всегда во всем везло,

Чтоб солнце всегда улыбалось, И чтобы никакое зло

Душам счастливым не касалось!

Коллектив авиапредприятия.

— ◆ —

Поздравляем дорогое нам человека Владимира Михайловича СКУРИХИНА с юбилеем!

Желаем любви и мира, Здоровья и добра!

Пусть будет с ним Бог

Всех его благих делах.

Жена, дети, теща.

— ◆ —

Поздравляем с юбилеем Владимира Михайловича СКУРИХИНА!

Пусть годы идут за головами.

О том, что прошло — не грусти.

А тем, кто когда-то обидел,

Сердцем обиду прости.

Но трать свои нервы напрасно,

Здоровье не купишь никогда,

Пусть жизнь твоя будет прекрасна,

Здоровья и счастья тебе!

Дружьи.

— ◆ —

От чистого сердца поздравляем Владимира Михайловича СКУРИХИНА с Днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья тебе и твоим детям. Оставайся таким, какой ты есть — порядочным, добрым, спрашивавшим.

Муромцевы.

Поздравляем с Днем рождения Владимира Михайловича СКУРИХИНА!

Без громких фраз и лишних слов, С глубоким чувством уважения,

Позвольте нам поздравить Вас С Днем вашего рождения!

— ◆ —

Поздравляем с Днем рождения Петра Лаврентьевича ПРИВАЛИХИНА!

Желаем счастья и тепла, Желаем счастья и добра.

Здоровья крепкого на век, Всего, чем счастлив человек.

Привалихин, Дмитриева.

— ◆ —

Коллектив ПЖРЭО поздравляет Инну Николаевну ЗУБОВУ с Днем рождения!

Неси всем радость

добротой своей

И всеми нами будь любима. Жизнь здорова и счастливой много лет

И будь судьбой хранителя. Пусть в жизни будет все, что нужно,

Что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба

И гордка преданных друзей.

— ◆ —

Поздравляем с 80-летием нашего дорогого мужа, отца, дедушки Александра Сергеевича ОСТРОВЕНЫ!

В этот славный юбилей

Пусть годы не отразятся болью,

Желаем самых светлых дней, Большого счастья, крепкого здоровья.

Жена, дети, внуки, правнуки.

— ◆ —

Коллектив ПЖРЭО поздравляет Татьяну Олеговну ШАЛДЕНКО с Юбилеем!

Желаем счастья много-много, Хотим, чтоб жизни молодой Ваша широкая дорога

Не стала узкой тропой. Еще любви мы Вам желаем

Огромной, чистой, как слеза,

Хотим, чтоб жизни улыбались

Ваши счастливые глаза.

— ◆ —

Коллектив ПЖРЭО поздравляет Равилю ЖУРОВИЧ с Днем рождения!

От всей души, от сердца

Мы поздравляем в этот день. Пусть счастье искорки

лучистые

Прогонят прочь от сердца тень, Пусть сбудутся желания добрые,

Пусть горе стороны пройдет, Пусть годы ваши будут долгими,

Пусть труд ваш даром не пройдет.

— ◆ —

Поздравляем дорогих НИКОНОВЫХ Василия с 35-летием, Наталья — с 30-летием!

Желаем удачи, тепла и добра, Чтоб все неудачи

сгорели дотла. Чтоб жить — не тужить — до 100 лет довелось,

Пусть сбудется все, что еще не сбылось.

Родные.

— ◆ —

Коллектив ЖЭУ поздравляет Надежду Александровну ШМАКОВУ с юбилеем!

Пускай тебе сопутствуют всегда

настрой хороший,

энергичность, Тогда на долгие годы Все будет только на «отлично».

А жизнь продолжается...

«БЕРЕЗКА» УГОЩАЕТ БЛЮНАМИ

Только в этой столовой трапецидной поварятке можно побаловатьсь блинами. В двух других — «Ладушки» и «Ютюе», расположенных также на берегу Ангары, пока нет их в меню. В просторных же залах «Березки», рассчитанных на 200 мест, все ждут блины с мясом, с маслом утром, днем и вечером. Предложат здесь и чебуреки, и пельмени.

ловка. Вот и весь напльв. Стоимость билета полторы тысячи недорого. Но из города пересечься ездить: туда и обратно 600 руб. надо выложить за автобус. «В поселке же Временное пребывание у каждого своя банкетная ограда. Да и жители в нем побували бы. Бывало, «недору» «вахтовики», тогда чайку чайку оживлять. А еще у нас парикмахерская есть. Приходит!

СВАДБЫ БЫВАЮТ И ЗОЛОТОЕ

ЭХ, БАНЬКА, БАНЬКА!

— Прелест у нас парная, — вспоминал былой напльв посетитель, любителя похлестаться веником, задушевно поддерживает разговор Вероника Чернова, касир банно-прачечного комбината «Богучангасстра». — А сейчас придут три, четыре че-

— как-то в одну из февральских суббот заглянул в кафе «Кодинская Зимовка», побывать. Шумно там, весело, а двери не каждому открывают. Свадьба, оказывается, как хороши! В зале узнал, что с начала месяца зарегистрировано шесть браков. Еще несколько заявлений лежит от желающих соединяться. За

ШТОРМИТ? ТОЛЬКО НЕ В «ЕНИСЕЕ»!

Информационный центр «Рейтинг» распространил по каналам финансовой информации («Финансовые известия», 9.02.96 г.) список крупнейших банков России по состоянию на 1 января 1996 года.

Специалисты центра обращают внимание на продолжающиеся формирования региональных финансовых рынков. Об этом, в частности, говорят присутствие в списке 20 крупнейших банков России трех региональных, которые потеснили столичные структуры. Речь идет о банке «Санкт-Петербург», «Промстройбанке» (Санкт-Петербург) и «Тверьинвестбанке». Год назад в первой двадцатке были исключительно московские банки.

Из банков Красноярского края в рейтинг вошли «Енисей» — 26-е место, и «Ярбакин» — 225-е место. Коммерческий банк «Енисей» стабильно присутствует в числе тридцати крупнейших банков России, а в течение 1995 года даже улучшил свою позицию: на 1 января 1995 года — 26-е место, на 1 января 1996 года — 26-е.

Банк «Енисей» благополучно пережил все «штурмы» банковского кризиса прошедшего года, работает во всех 35 его филиалах, к 1 января получена прибыль в 11,5 миллиарда рублей.

«Красноярский рабочий» за 15.02.96 г.

(343)

ПРОДАЕТСЯ шифер семивесенний (25 тыс. руб./лист). Товар находится в Братске. Обращаться по телефону 3-55-52.

ПРОДАЕТСЯ гараж (6х6) с подвалом в котт. «Звезда». Тел. 2-41-21.

ОБМЕНЯЮ сено на ГСМ, или стройматериалы или ПРОДАМ.

Обращаться по адресу: ул. Гайнгулина, д. 9, кв. 49 после 18 часов. 355

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на однокомнатную с доплатой.

Обращаться по адресу: ул. Колесников, д. 18, кв. 14; тел. 2-12-15, после 17 часов. 347

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Кодинске на равноповерховую или однокомнатную в городах Нижневартовске, Братске.

Обращаться по тел. 2-21-61. 344

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную приватизированную квартиру в районном центре республики Хакасия (г. Абакан), в новом кирпичном доме, с телефоном, на квартиру, в г. Кодинске. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 62; тел. 2-47-50. 370

Доводим до сведения абонентов городской телефонной станции, что абонентская плата за телефоны принимается по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 3, ежедневно с 8 до 12 часов, кроме субботы, воскресенья.

ПРОДАЮТся: видеомагнитофон-плейер, пишущий, «Шарп», цена 1 млн. руб.; бензопила «Урал» (новая) с ЗИПом, цена 1 млн. руб.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 144 после 18 часов. 361

ПОЛИГРАФИЧЕСКИЙ УЧАСТОК ГАЗЕТЫ «СП» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

1. Телефонные справочники по цене 500 и 1000 рублей.

2. Бумага газетная (11-го формата) по цене 35000 руб. за тысячу.

3. Различную бланочную продукцию.

4. Бланки бухгалтерской отчетности.

5. Котирорские книги.

6. Книги по зарплате.

7. Головные уборы.

8. Книги рецензии, двери.

9. Калькуляционные книги.

10. Книги рецензии, приходных расходных.

11. Кассовые книжки.

12. Книги оборотной ведомости.

13. Красящую ленту для кассовых аппаратов.

14. Оснастки для печатей.

15. Поздравительные пакеты.

По всем интересующим вас вопросам, обращайтесь по тел. 2-28-98. Мы работаем с 8 до 16 часов.

372

помнились две последние пары — Сергей Щеглов и Ольга Лапышева, женщина-безработная, невеста — студентка; Дмитрий Ненюко — студент Красноярского пединститута и 17-летняя Ирина Муромцева из Кемкы.

Совет да любовь вам!

А в начале февраля прошлых стали свидетелями большого торжества Быковых. Отец Семен да и Валентин Юрийович отметили в кругу приглашенных родственников золотой юбилей совместной жизни. Он работал бухгалтером в орсе, супруга — продавцом там же. В Кодинске переехают, квартиру получили. Почтенный супружеская пара обеспечена теперь всеми городскими бытовыми удобствами.

Б. ХАРЬКОВ.

Курс доллара в Сбербанке г. Кодинска на 22 февраля составляет: покупка — 4700 рублей, продажа — 4820 рублей.

«СП»

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

заместитель главного редактора, ответственный секретарь — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ
редактор отдела общественно-политического отдела — Н. В. ВИНОГРАДОВА
редактор общественно-политического отдела — Н. В. ЗОНОВА
редактор производственно-экономического отдела — В. Г. ЗЫКОВ

фотоординатор — С. Г. КАНГОРОДОВ
редактор отдела информации — Б. Н. ХАРЬКОВ

Адрес редакции: 663470 г. Кодинск Красноярского края
ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, приемная 2-41-31
зам. главного редактора 2-48-48
корректор 2-42-21
отдел социальных проблем, общественно-политический отдел 2-45-21
производство — экономический отдел, бухгалтер 2-48-83
полиграф, участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются. Материалы могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы в объявлении несет рекламирующий.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метризаж — Б. И. БЫКОВА.

Литописцы — Н. С. ПЕСТРИКОВА,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.
Газета выходит по вторникам четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52336.
Печать высокая.

Тираж 5 500.
Заказ № 23.